



Еженедельный дайджест

Обучение за рубежом

В этом выпуске:

- Этот выпуск посвящен получению высшего образования на английском языке в неанглоговорящих странах



Обучение на английском языке в университетах Франции, Германии, Финляндии, Швеции, Нидерландов и Южной Кореи

Обучение на английском в вузах неанглоговорящей Европы

Процессы глобализации мировой экономики не могли оставить в стороне образование. Использование английского языка для преподавания и кредитов в качестве унифицирующей меры при переходе из вуза в вуз, либо для зачета уже имеющихся кредитов при получении последипломного или второго высшего образования – таковы основные шаги, которые предпринимают европейские высшие учебные заведения в этом направлении. В тенденциях развития программ, получивших название дипломные программы, преподаваемые на английском языке или English-Language-Taught Degree Programmes (ELTDP), мы и попытаемся сегодня разобраться. Сразу оговоримся, что те страны, где английский язык является родным, мы рассматривать не будем. Речь прежде всего пойдет о европейских неанглоговорящих странах.

Согласно исследованию, проведенному европейской ассоциацией по академическому сотрудничеству (Academic Cooperation Association - ACA), ELTDP пока не является широко распространенным явлением в среде западного высшего образования. Всего 2% программ от имеющихся в конкретном вузе читаются на английском языке, а количество студентов, обучающихся на подобных программах, составляет менее одного процента. По времени создания ELTDP – программы молодые. Почти половина из них были организованы после 1998 года. Да и сами образовательные учреждения, предлагающие получить степень на английском языке, не намного старше программ. Большинство из них были созданы после Второй мировой, а треть и того позднее – после окончания холодной войны. Интересна также география развития дипломных программ на английском языке. Самое большое количество программ предлагают Германия (180), Нидерланды (115), Финляндия (85), Франция (33), другие... Подробнее...

Обучение на английском языке в вузах Финляндии

По данным финского Центра международной мобильности (СМО), высшие учебные заведения страны Суоми предлагают иностранным студентам до 400 международных учебных программ на английском языке. Однако большинство из них не ведут к получению степени бакалавра или магистра. Поэтому в поле нашего зрения мы возьмем лишь те, по которым иностранные студенты смогут получить полную степень.

По специальностям программы, преподаваемые на английском языке, СМО разбивает на междисциплинарные исследования (развитие Балтийского региона, финский язык и культура, межкультурные коммуникации), программы по искусству, компьютерным дисциплинам и информационным технологиям, экономике и бизнесу, образованию, инженерным наукам, математике и естественным наукам, социальным дисциплинам, здравоохранению и медицине и гостиничному менеджменту и туризму.

Но это все согласно сведениям СМО, а на практике при внимательном изучении даже наиболее распространенных во всем мире программ по бизнесу, преподаваемых на английском языке, картинка окажется не такой радужной. Подробнее...

Обучение на английском языке в Германии

Основным источником информации о программах, преподаваемых в немецких вузах на английском языке, является Германская служба академических обменов (Deutsche Akademischer Austauschdienst - DAAD). В справочнике и на сайте DAAD программы сгруппированы по специальностям, связанным с сельским хозяйством, компьютерным дисциплинам и математикой, экономикой и правом, инженерией, естественными и гуманитарными науками.

Компьютерные дисциплины на уровне бакалавра на английском языке можно изучать в Международном университете Бремена (International University Bremen), университете Дуисбург (Universitaet Duisburg), Высшей профессиональной школе Гамбурга (Fachhochschule Hamburg) и Высшей школе Циттау/Герлиц (Hochschule Zittau/Goerlitz).

На английском в чистом виде преподавание ведется в Бремене, Гамбурге и Циттау. В университете Дуисбурга компьютерный инжиниринг преподается на английском в первый год обучения, затем процентное соотношение языков составляет 50% на 50%. Программа высшей школы Циттау/Герлиц разработана совместно с чешским технологическим университетом Либерека и польским технологическим университетом Вроцлава. Подробнее...

Обучение на английском языке в университете Эсслингена

С недавнего времени университет Эсслингена предлагает три мастерских программы, преподаваемые на английском языке. Это информационные технологии и автоматические системы (MSc in Information Technology and Automation System), автомобильное машиностроение (MSc in Automotive Engineering) и MBA в области международного промышленного управления (MBA in International Industrial Management).

Студенты со всего мира приезжают в Эсслинген для обучения на магистерской программе в области информационных технологий и автоматических систем. Участники этой программы - будущие менеджеры. Учебный план основан на приобретении практических знаний основных технологий и систем на современном предприятии. Преподавательский состав включает в себя не только профессоров Эсслингенского университета, имеющих многолетний практический опыт, но и также зарубежных лекторов из университетов Европы, Северной и Южной Америки и Азии. Студенты делают домашнее задание, упражнения, выполняют лабораторные работы и предпринимают совместные экскурсии. Подробнее...

Обучение на английском языке в Нидерландах

Обучение на английском языке в высших учебных заведениях Нидерландов имеет относительно с другими странами более длительный период развития. Уже в 1950-ые годы в стране были созданы так называемые вузы международного образования (International Education Institutes - IE). Сегодня 15 институтов международного образования, работающих как самостоятельные учреждения, либо входящие в состав других вузов, предлагают большое количество специальностей, преподаваемых на английском языке. Например, Международная академия морского транспорта (International Maritime Transport Academy) является независимым учебным заведением, а институт международного образования Вагенингена входит в состав университета.

Программы, предлагаемые голландскими IE, разбиты на 5 групп: наука и технологии, окружающая среда и инфраструктура, сельское хозяйство и природные ресурсы, экономика и общество и управление. Подробнее...

Обучение на английском языке во Франции

В базе данных французского национального агентства Edufrance представлено свыше 300 программ обучения на английском языке. После более детального ознакомления с представленной информацией можно сделать ряд выводов. Во-первых, ¾ представленных программ преподаются не в университетах, а в высших школах. Во-вторых, набор преподаваемых специальностей довольно ограничен. Среди них выделяются бизнес и управление, ряд инженерных дисциплин, прежде всего электротехнических, право, гостиничное хозяйство и туризм. В-третьих, количество бакалаврских программ, преподаваемых во Франции на английском языке, ограничено, в основном связано с бизнесом и не превышает десятка. Подробнее...

Обучение на английском языке в Швеции

В базе данных Шведского Института программы, преподаваемые на английском языке, разбиты по следующим направлениям: искусство и дизайн, экономика и бизнес, здравоохранение, право, гуманитарные, естественные и социальные науки, а также инженерия.

Все курсы по дизайну шведских вузов заканчиваются присвоением мастерской степени и в основном носят прикладной характер. Лишь в Академии искусств Мальмо (Malmö Art Academy) можно получить степень магистра изящных искусств. Остальные вузы обучают дизайну как таковому.

В университете Умеа (University of Umea) можно изучать дизайн современной продукции, интерактивный дизайн и дизайн транспортных средств. Университет Гетеборга (Goteborg University) предлагает продвинутый курс по дизайну. Как пишут разработчики, их программа «уникальна в Швеции и Скандинавии», потому что она не поддерживает традиционное разделение между различными дисциплинами, а дает дизайн как движущуюся перспективу. В университетском колледже Борес (University College of Borås) можно обучаться дизайну модной одежды и изделий из текстиля, а в университете Малардален (Malardalen University) – информационному. Следует обратить внимание, что конкурс на творческие профессии большой, а поток состоит из 8-12 студентов всего. Поэтому при отборе кандидатов особо пристальное внимание уделяется подготовленному портфолио работ. Подробнее...

Университетский колледж Даларны

Колледж носит название одноименной шведской провинции и имеет кампусы в двух городах: Фалуне и Борленге.

В двух городах, находящихся друг от друга на расстоянии всего 18-ти километров и в двух часах езды от Стокгольма, проживает 100 тысяч жителей. Благодаря близости гор Даларна славится своими лыжными трассами. Так в прошлом году в Фалуне проходил Кубок мира по лыжным гонкам.

В Фалуне преподаются гуманитарные и образовательные дисциплины, масс-медиа и здравоохранению. А на кампусе в Борленге – социальные науки, бизнес, экономику, туризм и инженерные науки. Здесь же находится уникальный научный центр, исследующий солнечную энергию.

Среди мастерских программ, преподаваемых в колледже на английском языке, можно отметить программы по политической социологии, экономике, компьютерам, электронным системам, солнечной энергии, туризму. Подробнее...

Университет Мэллардален

Университет Мэллардален расположен в городе Вестерос. Это красивый исторический город, насчитывающий около 130 тысяч жителей, расположенный недалеко от Стокгольма и связанный со столицей Швеции хорошим железнодорожным и автобусным сообщением.

Университет имеет превосходно развитую инфраструктуру, библиотеку, лекционные залы, комнаты для проведения семинаров и для самостоятельной работы, современное компьютерное оборудование.

Он имеет много различных академических программ, одной из которых является "Аналитические финансы". Подробнее...

Учимся в Южной Корее

Вусонг является частным высшим учебным заведением, поэтому оно само определяет правила приема иностранных студентов. Университет был основан в 1954 в городе Дайжеон.

Это пятый по величине город Южной Кореи с населением в 1,4 млн человек, расположенный в 167 км от столицы страны Сеула. Дайжеон является крупным транспортным узлом страны. Здесь также находится южнокорейская «Силиконовая долина» Daedeok. Кроме университета Вусонг в городе работают еще 65 вузов.

Вусонг собственно состоит из ряда учебных заведений: университета, технического университета, института языкознания и информационного колледжа. Общее количество студентов, обучающихся на всех его кампусах приближается к 7000 человек. . Подробнее...